
Leistungsangebot 

Testunterstützung 

mit dem SAP Solution Manager 

Die steigende Komplexität von Geschäftsprozessen und deren Abbildung in verschie-

denen IT-Systemen sowie das damit einhergehende Wachstum der Systemlandschaften 

stellen Projekt- und Supportteams vor große Herausforderungen. Um die Projektziele 

unter Einhaltung der Rahmenbedingungen, wie Zeit, Budget und Stabilität bereits 

bestehender Anwendungen zu erreichen, kommt dem Testen eine hohe Bedeutung zu. 

Diese Validierungsphase umfasst dabei eine ganze Reihe von Aufgaben, wie die 

Konzeption und Planung der Tests sowie den Einsatz entsprechender Werkzeuge für die 

Durchführung und Dokumentation der Testergebnisse. 

Umfassendes und systematisches Testen leistet einen wichtigen Beitrag zur Reduktion von 

Fehlern. Beginnend mit sogenannten Modultests, die den korrekten Ablauf einzelner Funk-

tionen prüfen, soll hierbei auf der Basis definierter Testdaten ein erwartetes Ergebnis be-

stätigt werden. In Integrationstests wird dann das korrekte Zusammenspiel der Funktionen 

innerhalb eines Gesamtprozesses geprüft. Lasttests unter realen Bedingungen sind nahezu 

unverzichtbar für einen erfolgreichen Roll-out und schließen die Testaktivitäten ab.  

Zeitmangel ist der stärkste Einflussfaktor auf die Durchführung aller Testaktivitäten.  

Für die Durchführung von Tests sowie deren Dokumentation und Nachverfolgung stehen 

zahlreiche Werkzeuge zur Verfügung. Der SAP Solution Manager als integraler Bestandteil 

von SAP-Systemlandschaften bietet die benötigten Verfahren und Möglichkeiten, Tests 

systemübergreifender Geschäftsprozesse zentral zu verwalten, durchzuführen und zu doku-

mentieren. 

Test- und Fehlermanagementprozesse können innerhalb des SAP Solution Managers mitein-

ander verbunden werden. 

Die Berater von Syncwork bringen SAP-Projekterfahrung gepaart mit Know-how bei der Ein-

richtung, Verwaltung und Nutzung der Testwerkzeuge innerhalb des SAP Solution Manager 

mit. 
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Die Aufgabe 

In SAP-Projekten sind die existierenden Aufgaben, die es im Rahmen von Tests zu bewältigen 

gilt, überaus vielfältig. Nach Festlegung der Teststrategie, -methoden und -art ist der grund-

sätzliche Ablauf im SAP Solution Manager sicherzustellen: 

• Anpassung und Optimierung der Prozesse im Hinblick auf ihre Abbildbarkeit 

• Konfiguration des SAP-Systems (nahe am SAP-Standard) 

• Einpassung des SAP-Systems in die bestehende IT-Umgebung und Automatisierung der 

erforderlichen Schnittstellen 

• Wissenstransfer/ Coaching  

 

Zur Bearbeitung von SAP-Projekten stehen im Verwaltungsbereich meist die personellen und 

zeitlichen Reserven nicht zur Verfügung. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Syncwork als ein starker Partner kann Sie im Projekt von der Vorbereitung über die Durch-

führung bis hin zur Auswertung sachkundig unterstützen – insbesondere bei der Bewertung 

von Prozessen und der Freigabe von Konzepten. 

 

 

 Fehlermanagement 

Supportprozesse im Test 
ServiceDesk im Solution Manager 

Vorbereitung 

Prozesse, Testfälle, Testpläne, Ablauf 
SOLAR-Transaktionen, 

Testworkbench 

 Durchführung 

Manuelle und automatische Tests 
Testworkbench, eCATT 

 Auswertung 

Testreport, Testfortschritt, Testergebnis 
Testworkbench 

Planung 

 

Steuerung 

 

Coaching 
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Alle zu prüfenden Geschäftsprozesse werden strukturiert im SAP Solution Manager abgelegt 

und bilden die Basis für die zahlreichen Tests. Sämtliche testrelevante Informationen, wie 

Planungsunterlagen, Testfallbeschreibungen, Dokumentationen, Ergebnisse oder Auswert-

ungen werden zentral und transparent vorgehalten. Schlussendlich ist es möglich, mit dem 

SAP Solution Manager die vielen – überaus umfangreichen - Testprozesse zu vereinheitlichen, 

was wiederum zu einer Reduktion des Testaufwands führt. 

Unsere Leistung - Ihr Nutzen 

Unsere Berater haben Tests innerhalb von SAP-Projekten in den verschiedensten Rollen be-

gleitet: Als SAP Solution Manager-Experte zur Vorbereitung der Tests, als Coach zur Unter-

stützung der Testdurchführung und als Tester innerhalb von SAP-Projekten.  

Unsere Kunden profitieren davon durch: 

• professionelles Testmanagement in Bezug auf Kosten, Termine und Qualitätsstandards 

• Senkung von Risiken im Projekt 

• verbesserte Nutzung der Potenziale in SAP 

Ansprechpartner 

Jörg Reimann 

Fon: +49 (0) 30 854081-40 

E-Mail: reimann@syncwork.de 
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